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A expansão bandeirante séculos XVII e XVIII 

 

 

1) O grande movimento de bandeiras teve como núcleo de irradiação qual capitania? 

R. A de São Vicente e, particularmente, a vila de São Vicente. Dai partiu maior parte 

das expedições que adentrariam o sertão. 

 

 

2) Neste período, como eram determinadas as condições então vigentes em São 

Vicente? 

R. Basicamente pelo fracasso das tentativas de se estabelecer, na região, uma 

economia exportadora de açúcar. 

 

 

3) A capitania de São Vicente transformou-se numa área de subsistência. O que isso 

significa? 

R. A população produzia apenas o necessário para seu próprio consumo, sendo a 

exportação reduzida e meramente ocasional. 

 

 

4) O que a economia de subsistência gerou? 

R. Uma situação de extrema pobreza na região vicentina, o que contribuiu para a 

expansão bandeirante. 

 

 

5) A falta de recursos, o isolamento e a miséria marcaram os habitantes de São 

Vicente com uma característica que seria a causa básica do bandeirantismo. Qual é? 

R. O desenraizamento. 


